
COMUNE DI CESENA 
______________________ 

 

ASSESSORATO AI QUARTIERI 
 

QUARTIERE n. 04 “Cervese Sud” 
 
 

 

VERBALE N. 4 - ANNO 2021 

 

Il giorno 13.04.2021, alle ore 20.30, con modalità da remoto, si è riunito, 

a seguito di avviso scritto, inviato in tempo utile ai consiglieri, in seconda 

convocazione il 
 

CONSIGLIO DI QUARTIERE 
 

Presiede e verbalizza PAGLIERANI DIEGO – Presidente di Quartiere 
 

Dall'appello nominale risultano presenti i Sig.: 
 

Presenti Cognome e nome dei consiglieri Presenti Cognome e nome dei consiglieri 

P BENVENUTI MAURO P PAGLIERANI DIEGO 
    

AG CASADEI ALICE P PIVI SIMONE 
    

AG CELLINI FABRIZIO P SIBONI VIOLA 
    

P COLLINI VITALIANO P SPAZZOLI FRANCO 
    

P DOMENICONI CATIA P TURCI CARMEN 
    

P FUSCO ALESSANDRO P ZANOTTI GIORGIO 
    

P GIANNATEMPO TOMMASO // // 
     
P (presente); A (assente); AG (assente giustificato) 

 
 
 
 
 
 

Constatata la legalità della riunione, in quanto presenti n.10 consiglieri degli 
13 assegnati al Consiglio, il presidente dichiara aperta la seduta. 



ORDINE DEL GIORNO: 
 

1. Approvazione verbale seduta precedente (25 marzo); 
 

2. Comunicazioni del Presidente sulla riunione del Collegio dei Presidenti del 
12 aprile, avente per o.d.g.:  

a) Aggiornamento percorso Patti di Quartiere; 
b) Aggiornamento Manutenzioni Stradali 2021;  
c) Aggiornamento Raccolta Rifiuti; 
d) Percorso ConTe.Sto - evidenze dal percorso partecipato;  
e) Percorso valorizzazione immobili nei Quartieri; 
f) Varie ed eventuali. 

 

 

3. Comunicazioni sull’incontro del 30 aprile, fra Presidente, Vicepresidente di Quartiere 
e rappresentanti della Giunta comunale, sul “Patto di Quartiere”; 

 
4. Approvazione “Patto di Quartiere”; 

 
5. Discussione Progetto Decoro di Quartiere; 

 
6. Messa in Sicurezza di via Ferrara e richiesta al Servizio Mobilità di elaborare 

uno studio di fattibilità; 
 

7. Progettualità per piazza Partigiani: mercatino rionale, iniziative ed eventi; 
 

8. Varie ed eventuali. 

 

^^^^^^^^^^^^^^^^^^^ 
 

PRIMO PUNTO - Approvazione verbale seduta del 25 marzo 2021 
 

Il verbale della precedente seduta è approvato. Il Consigliere Pivi propone una modifica 
 
all’”OTTAVO PUNTO” del verbale della precedente seduta del 25 marzo 2021, sottolineando 
come lo sfruttamento dell’area “ex Lami” possa essere perfettamente integrata nel progetto di 
realizzazione del nuovo campo da calcio e dell’area verde richiesta dai residenti. 
 

 

SECONDO PUNTO - Comunicazioni del Presidente sul Collegio Presidenti 12.04.2021 
 

Il Presidente comunica quanto discusso nella serata di ieri, 12 aprile 2021, al Collegio dei  

Presidenti, che prevedeva il seguente ordine del giorno: 
 

a) Aggiornamento percorso Patti di Quartiere; 
b) Aggiornamento Manutenzioni Stradali 2021; 
c) Aggiornamento Raccolta Rifiuti; 
d) Percorso ConTe.Sto - evidenze dal percorso partecipato;  
e) Percorso valorizzazione immobili nei Quartieri; 

f) Varie ed eventuali 

 

In particolare, al punto c) si è avuta una ampia discussione con l’Assessore Lucchi relativamente 
alla raccolta rifiuti e alla pulizia generale della città e del quartiere in particolare, dibattito che ha 
visto intervenire anche gli altri Presidenti di Quartiere. Le risposte ricevute hanno soddisfatto 
solo in parte le richieste del quartiere. Si sottolinea nuovamente come gli interventi di pulizia 
delle piazze e delle vie del quartiere sono totalmente squilibrati a livello numerico rispetto a 
quelli del centro, rilevando, inoltre, che spesse volte non vengono svolti o svolti con superficialità. 



Di nuovo, si sottolinea come il contributo delle associazioni potrebbe essere utile. 
 
Si prevede che la commissione consigliare competente richieda un incontro con l’Assessore previa 
richiesta scritta da inviare all’Assessorato 
 

Per quanto concerne il punto d), non si hanno particolari osservazioni, viene evidenziato come 
ogni progetto che sia volto a rendere disponibili gli spazi del quartiere per la cittadinanza verrà 
accolto con favore. 
 
Si informa che il punto e) ed f) dell’o.d.g. del collegio sono stati rinviati alla successiva seduta per 
mancanza di tempo. 
 

Sono stati altresì presentati i moduli mediante i quali i consiglieri possono richiedere piccole 
manutenzioni nel quartiere, da consegnare alla Giunta mensilmente, durante gli incontri del Collegio 
dei Presidenti; durante il mese successivo, l’amministrazione comunale si impegna a svolgere tali 
interventi. 
 

TERZO PUNTO - Comunicazioni incontro tra Giunta e Presidente e Vice sul “Patto di 
Quartiere 

 

Il Presidente ed il Vicepresidente hanno incontrato la giunta comunale, ed in particolare il 
Vicesindaco Castorri e con l’assessore Verona, relativamente al “Patto di Quartiere” nel giorno 
30 marzo 2021. 
Il Vicepresidente riferisce sull’incontro e da comunicazione dei principali punti del patto.  

Il “Patto” verrà rivisto e ne verrà valutata l’attuazione progressiva ogni anno. 
 
I Consiglieri comunicano le proprie perplessità su diversi punti del “Patto”. Si avvia una 
discussione.  

Al punto “un cantiere per quartiere” non attivare ma realizzare. 
 

QUARTO PUNTO - Approvazione “Patto di Quartiere” 

 

Il quartiere subordina l’approvazione del “Patto di Quartiere” all’accettazione delle seguenti 
integrazioni, a seguito della discussione di cui al “TERZO PUNTO” del presente verbale: 
 

a) Al punto 7 del “Patto” (AZIONI DELL’AMMINISTRAZIONE COMUNALE PREVISTE NEL  
QUARTIERE) si richiedono le seguenti integrazioni: 

 
i. Gestione dei rifiuti: pulizia generale del quartiere 

(isole ecologiche, vie e piazze)  
ii. Aree verdi: specificare dove verranno implementati i nuovi arredi 

e di che tipo saranno; anche le aree verdi necessitano di lavori di 
pulizia  

iii. Sociale: integrare all’assistenza agli anziani anche quella 
fondamentale ai giovani e alle famiglie;  

iv. Eliminazione barriere architettoniche: nel patto viene formulata 
l’eliminazione delle barriere per i non vedenti, si richiede di 
integrare con l’eliminazione delle barriere per tutti i cittadini che 
si ritrovano in condizioni di disabilità, in particolare coloro che 
devono fare uso della sedia a rotelle per i propri spostamenti.  

v. Installazione cestini dei rifiuti in: Gronda Bretella, Via dei fiori, Via 
Borghi, Via Cervese. 

 
b) Al punto 8 del “Patto” (“UN CANTIERE PER QUARTIERE”) si sostituisca la parola  

“attivare” con la parola “realizzare” (quinta riga) in relazione agli interventi in Via 
Cerchia di Sant’Egidio. 



QUINTO PUNTO - Discussione Progetto Decoro di Quartiere 

 

Il Progetto, presentato nel corso delle precedenti sedute, è stato recepito dell’Assessore 
competente (Francesca Lucchi), che ne sta valutando la fattibilità a livello comunale. Non ci 
sono ulteriori aggiornamenti. 
 

SESTO PUNTO - Messa in sicurezza di Via Ferrara e richiesta studio di fattibilità 
 

Il Presidente comunica che ha avuto modo di interloquire con l’Assessore Mazzoni. 
 

Via Ferrara riscontra problemi derivanti dall’aumento di traffico nella via stessa, con conseguenti 
disagi per chi vi abita e la mancanza di sicurezza data dal fatto che le auto transitano a forte 
andature in una via molto stretta. 
 
Per quanto concerne i nuovi lotti abitativi di Via Spina, si richiede che gli accessi e le uscite 
dei garage di tali abitazioni vengano ubicati in Via Spina e non in Via Ferrara. 
 

Si apre, una discussione riguardo alla possibilità di inserire un divieto di sosta lungo Via Ferrara, 
tenendo presente che le abitazioni che si affacciano sulla via sono provviste di box auto e che, in 
ogni caso, i parcheggi nelle vie limitrofe sono presenti in quantità, ma si sottolineano comunque 
le difficoltà che si possono incontrare in tal senso e si propone, in ogni caso, uno studio di 
fattibilità per la realizzazione di ulteriori stalli auto lungo Via Ferrara stessa, in aggiunta a quelli già 
presenti. In ogni caso si invita l’ufficio mobilità ad uno studio di fattibilità per la realizzazione di un 
senso unico su Via Ferrara nel senso di marcia da Via Sant’Agà a immissione su Via Faenza, con 
conseguente divieto da Via Faenza a Via Sant’Agà. 
 

SETTIMO PUNTO - Progettualità Piazza Partigiani 

 

Il Consiglio prende in considerazione l’idea di rilanciare piazza dei Partigiani. In particolare, si 
denota come la piazza abbia delle vaste potenzialità.  

Si propone la realizzazione di un mercato rionale a cadenza settimanale. 
 

Il Consiglio si attiva presso i competenti uffici comunali per intraprenderne l’attivazione. Il 
consigliere spazzoli si incarica di scrivere una bozza di progetto. Ci si aggiorna, a tal proposito, 
per il prossimo consiglio di quartiere 
 

OTTAVO PUNTO - Varie ed eventuali 

 

In Via Cervese, zona Sant’Egidio, all’altezza della sede del quartiere si fa notare come i parcheggi 
lungo la strada sono spesso occupati dagli stessi veicoli per diverso tempo, a volte anche giorni, in 
una area di sosta che prevede l’esposizione del disco orario per una sosta massima di trenta minuti, 
posti che sono funzionali ai clienti degli esercizi commerciali della zona. Ancora più grave, vi sono 
vetture che sostano per diverso tempo nello stallo dedicato alla sosta dei disabili senza esporre 
nessun necessario contrassegno. Il Presidente si incarica di contattare il Comandante della Polizia 
Locale affinché venga svolte maggiori controlli. 

 

^^^^^^^^^^^^^^^^^^ 
La seduta è tolta alle ore 22.45 
Allegati: // 
Letto, approvato e sottoscritto. 
 
 
 
 

il Presidente 
Diego Paglierani 


